
ANFRAGE 

des Abgeordneten MMag. DDr. Hubert Fuchs 
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend Jugendkriminalität in Wien-Döbling 

In jüngster Zeit mehren sich Berichte und Beschwerden über eine steigende Jugend­
kriminalität und die Bildung von Jugendbanden im 19. Wiener Gemeindebezirk 
Döbling. Besonders besorgniserregend sind Vorfälle, bei denen Jugendliche in 
öffentlichen Parks wie dem Olympiapark, Krimpark und dem Hugo-Wolf-Park andere 
Bürgerinnen und Bürger belästigen, bedrohen oder sogar tätlich angreifen. Diese 
Entwicklungen führen zu einem erhöhten Unsicherheitsgefühl in der Bevölkerung und 
beeinträchtigen die Lebensqualität im Bezirk erheblich. 

Die FPÖ fordert daher ein entschiedenes Vorgehen gegen diese negativen 
Entwicklungen, um die Sicherheit und das Wohlbefinden der Döblinger Bevölkerung 
zu gewährleisten. 

In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an den Bundes­
minister für Inneres nachstehende 

Anfrage 

1. Wie viele polizeilich erfasste Fälle von Jugendkriminalität wurden in den Jahren 
2021, 2022, 2023 und 2024 im Bezirk Döbling registriert? 

a. Welche Staatsbürgerschaft hatten die Täter? 
b. Wie alt waren die Täter? 

2. Welche Delikte wurden in den Jahren 2021, 2022, 2023 und 2024 in Döbling 
begangen, die der „Döblinger Jugendbande" zugerechnet werden bzw. in den 
Bereich Jugendkriminalität fallen? 

3. Welche konkreten Maßnahmen wurden seitens der Polizei ergriffen, um der 
steigenden Jugendkriminalität in Döbling entgegenzuwirken? 

4. Aus wie vielen Personen besteht die sogenannte Jugendbande, die in Döbling 
ihr Unwesen treibt? 

a. Wie alt sind diese Personen und welche Staatsbürgerschaft haben sie? 
5. Sind der Polizei eine oder mehrere sogenannte Jugendbanden in Döbling 

bekannt? 
6. Wurde seitens der Polizei mit Schulen, Vereinen und anderen Institutionen im 

Bezirk Kontakt aufgenommen, um präventiv gegen Jugendkriminalität 
vorzugehen? 

7. Wie bewertet das Innenministerium die Entwicklung der Sicherheitslage in 
Döbling? 

8. Sind weitere Maßnahmen geplant, um die Präsenz von Sicherheitskräften in 
öffentlichen Parks in Döbling zu erhöhen? 

9. Wie wird die Wirksamkeit der bisher ergriffenen Maßnahmen zur Bekämpfung 
der Jugendkriminalität im Bezirk evaluiert? 

1 O. Welche zusätzlichen Ressourcen plant das Innenministerium bereitzustellen, 
um die Sicherheit in Döbling nachhaltig zu verbessern? 
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